

# 齐鲁晚报



2023.9.27 星期三 农历癸卯年八月十三

第12736期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示

## 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。

据新华社

省委常委会扩大会议传达学习习近平总书记在浙江考察和返京途中在山东枣庄考察时的重要讲话精神

# 稳扎稳打踏踏实实 更加坚决有力做好山东工作

详见A02版

凌空『飞行』  
青岛制造



9月26日,中车四方股份公司自主研发的我国首列商用悬挂式单轨列车“光谷光子号”在武汉光谷空轨旅游线投入载客运营,标志着我国空轨列车首次实现商用。作为一种新型立体交通工具,该列车的轨道由钢结构立柱支撑在空中,车体悬挂于轨道梁下方,在半空中行驶,有“空中列车”之称,极具科幻感。记者 赵波 通讯员 邓旺强 摄影报道

尼山世界艺术论坛专家、学者热议艺术互鉴  
以艺通心,不同文化美美与共

详见A02版



详见A15-A16版

山东籍运动员马振昭获女子78公斤级冠军  
时隔9年,中国柔道亚运再夺金

## 山一大这五年

科教融合后实现超常规跨越式发展

自建校之日起,山东第一医科大学(山东省医学科学院)便怀揣“名第一,做第一”的目标,在“学科立校”的顶层战略指引下,驶入创新发展快车道。而后只用了四年时间,进入ESI全球前1%的学科从整合组建之初的1个增至8个,其中,临床医学进入ESI全球排名前0.83%,居全国独立医学院校第8位,实现了学科建设的超常规、跨越式发展,学校核心竞争力大幅提升。

详见A03版



原有乘客群体日渐零落  
长途客运迎难破局

详见A04版

00后女孩上海当包工头  
带几十人赚出体面生活

详见A06版

不用阳光土壤也能种菜  
“植物工厂”有奥秘

详见A12版

李在明拄拐杖出庭受审  
审查时间或创纪录

详见A14版



扫码下载齐  
鲁壹点,更多  
精彩等着你